

俄美领导人将于8月15日在美国阿拉斯加州会晤讨论乌克兰危机

# 乌克兰欧洲“想上桌”

美国总统特朗普将于8月15日与俄罗斯总统普京在美国阿拉斯加州会晤，讨论乌克兰危机。乌克兰总统泽连斯基9日表示，乌克兰的和平之路“必须与乌克兰共同确定，这是最基本的”。英法德等6个欧洲国家领导人和欧盟委员会主席冯德莱恩也于9日晚发表联合声明，呼吁任何有关乌克兰危机的外交解决方案都必须保护欧洲和乌克兰的重大安全利益。



一  
声音

泽连斯基：  
和平方案  
必须与乌共商

根据乌克兰总统网站9日发布的消息，泽连斯基在当天晚上发表视频讲话说，他收到了美国与欧洲国家的代表进行会谈的报告。他说：“我们想传达的所有信息都被传达了，我们的观点被听取了，各种风险都已被考虑在内。乌克兰的和平之路必须且只能与乌克兰共同确定，这是最基本的。”

泽连斯基同时表示，“乌克兰一直支持美国总统特朗普相关提议”，“乌克兰与美国保持着几乎全天候、多层次的接触，但并非所有内容都适合公开”。泽连斯基强调说，绝不允许再次出现分裂乌克兰的企图，乌方“必须在一个明确可靠的安全架构的基础上，以有尊严的和平来结束战争”。

另据美国媒体9日报道，一名白宫官员当天表示，特朗普对与泽连斯基和俄罗斯总统普京在美国阿拉斯加举行三边峰会持开放态度，不过目前美方应普京要求在准备美俄元首双边会晤。

特朗普与普京将于8月15日在阿拉斯加州会晤，讨论乌克兰危机。泽连斯基7日晚表示，乌克兰参与谈判才公平。8日早些时候，特朗普在白宫对记者说，俄乌协议可能涉及俄乌双方“交换一些领土”。泽连斯基随后在社交媒体表示，不会在领土问题上让步。

文图据新华社

## 两国元首要谈什么？

根据俄罗斯总统助理乌沙科夫的说法，俄美领导人在阿拉斯加会晤期间将重点关注乌克兰问题，讨论和平解决乌克兰危机的长期方案。“接下来几天，双方将对会晤进行具体安排，这不会是一个轻松的过程。”

8日早些时候，特朗普在白宫对记者说，俄乌协议可能涉及俄乌双方“交换一些领土”。6日，美国国务卿鲁比奥对美国媒体表示，结束俄乌冲突需要明确两件事：停火和领土问题。停火必须是这一进程的组成部分，而领土问题是结束俄乌冲突的“关键要素”，为达成协议俄乌都需作出妥协。

对俄罗斯而言，相较于乌克兰问题，俄罗斯更关心制裁对其经济造成巨大压力，希望通过发展俄美合作为提振国

内经济寻找新的增长点。

## 欧洲领导人发表联合声明

英法德等6个欧洲国家领导人和欧盟委员会主席冯德莱恩9日晚发表联合声明，呼吁任何有关乌克兰危机的外交解决方案都必须保护欧洲和乌克兰的重大安全利益。

声明中，英国首相斯塔默、法国总统马克龙、德国总理默克尔、意大利总理梅洛尼、波兰总理图斯克、芬兰总统尼尼斯托以及冯德莱恩对美国总统特朗普为解决乌克兰危机所作努力表示欢迎。

声明指出，唯有积极外交斡旋、继续支持乌克兰并施压俄罗斯，才有可能实现乌克兰和平与安全。相关欧洲国家将通过“志愿联盟”继续给予乌克兰“实质性军事和财政支持”，并维持和实施针对

俄罗斯的限制性措施。

声明强调，没有乌克兰的参与，就无法决定乌克兰的和平之路。只有在停火或敌对行动减少的前提下，才有可能开展有意义的谈判。

据媒体报道，特朗普6日与欧洲领导人通电话时曾表示计划与俄乌领导人会谈，但参与者不包括任何欧洲领导人。美国《纽约时报》报道说，特朗普视欧洲为“不可信任的对象”，这加深了北约内部裂痕。

法国总统马克龙9日在社交媒体上发文说，法国将与欧洲伙伴加强协调，继续支持乌克兰。由于事关欧洲安全，欧洲必须参与到乌克兰危机的“解决方案”中。马克龙是在结束与英国首相斯塔默、德国总理默克尔和乌克兰总统泽连斯基通话后作出上述表态的。他强调，“乌克兰的未来不能在乌克兰缺席的情况下被决定”。



医疗机构的门诊名称不能再玩“套路”了。近日，国家卫健委等部门联合发布的《关于规范医疗机构门诊名称管理工作的通知》，直指部分医院、诊所花里胡哨乱起名等行业乱象。

去医院看病，首先要找对科室门诊，但很多患者在这第一步上就被“绕晕”了。有的门诊玩起谐音梗，把“泌尿”改为“秘尿”，看似尊重隐私，其实并不准确，也容易引发焦虑；也有的非常笼统，“特色门诊”不说明领域，“疑难病门诊”没有诊疗范围；还有的打出“协和同康”“华山医疗”等名称，让患者误以为这些门诊与权威医疗机构存在关联，其实压根没有……这些奇葩名称，让很多患者在看病的第一步就犯了难。

这些医疗机构为何在门诊名称上玩“花样”？整体来看，要么是过度营销、擦边营销，想用“花架子”博出位、赚名声，要么是忽悠患者，让患者多花钱。这不仅涉嫌虚假宣传，对患者权益也是一种侵害。

门诊是医疗机构开展服务的最前沿窗口，一目了然的基本要求。人们去医院主要是为了看病，不是“猜字谜”。医患之间原本就存在信息不对称的问题，门诊名称应直接展示诊疗科目，准确反映服务特

## 不能让奇葩门诊名“绕晕”患者

■本报评论员 王学义



色，这样才能让患者“找对门”。假如名称与实际服务脱节，让人云里雾里，轻则容易导致挂错号、走错科，提高就医成本，重则可能延误治疗。尤其是对很多老年患者来说，本来去医院就感觉力不从心，再碰到这种人为设置的就医障碍，更会不堪其苦，还可能导致严重后果。

门诊随意起名的乱象，已经到了必须整治的时候。此前，有的地方已着手整治。今年3月，贵州发布《关于进一步引导规范民营医院发展的通知》，针对民营医院门诊命名提出了规范要求。近日，国家卫生健康委又发布通知，其中明确规定，医疗机构应当遵循依法合规、科

学规范、清晰准确的原则进行门诊命名，原则上应当与诊疗科目相匹配。同时，还专门提到，不得使用违反公序良俗、容易引发社会焦虑和争议的名称等。

国家卫健委此次出手，不仅是治理“门诊工程”，也是要推动医疗行业回归本位。各医疗机构应全面梳理门诊设置与命名情况，对问题立刻整改，提升患者就诊体验。对那些拒绝整改的医疗机构，要坚决处理。否则，那些能从套路中获利的机构，怎么肯乖乖罢手？

还应看到，规范医疗机构门诊名称，不是禁止创新。此次通知中特别提到，“特色门诊名称应当真实、准确、简洁、清晰地反映专科特色和诊疗范围”。当下，很多三甲医院开设门诊的新趋势就是，以“症状”为导向和归类，患者通过具体症状选择要去的门诊，剩下的事情交给专家解决。

门诊“名”不正，则患者“医”不顺。规范门诊名称，“让患者少走弯路”，更便捷、更精准地找到合适的医生，是人心所向，也事关医疗行业的健康发展。



扫码加入  
观天下周刊读  
者群，畅聊国内  
外大事。